

您当前的位置：[新闻中心](#) > [热点新闻](#) 正文

## 通讯：中国创新经济为亚太经济一体化注入新动力

<http://www.syd.com.cn> 来源：新华网 2017-11-08 10:32

分享到：

更多 0

新华社越南岘港11月8日电 通讯：中国创新经济为亚太经济一体化注入新动力

新华社记者战艳徐海静陶军

半年前，在澳大利亚阿德莱德市经营摄影工作室的华人庞钧开通了支付宝，中国顾客在国内用支付宝付费，来澳拍照省去了付款的麻烦。在马来西亚，阿里巴巴集团董事局主席马云近日宣布启动世界电子贸易平台，中小企业和年轻人可利用这一平台在全球范围买卖货物、获得融资、完成支付及发送。

数字经济时代，在中国涌现出一系列创新成果：网购、数字支付和共享单车等。中国创新经济迸发的巨大活力引起亚太经合组织(APEC)的关注，也契合了今年APEC岘港会议“打造全新动力，开创共享未来”的主题。

根据美国网上支付系统“贝宝”发布的白皮书，数字支付的演进对亚太地区消费者和商户的财务产生了深刻影响，而中国正在引领数字支付浪潮。

中国互联网经济创新的浪潮正在影响整个亚太地区。“泰国版阿里巴巴”“菲律宾版微信”“印尼版滴滴”……许多在中国热门的移动互联网应用在亚太多个地区实现了本土化。诸多创新、有活力的领军企业正参与改变世界沟通、消费和出行的方式。

中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才说，中国一直致力于推动开放型亚洲经济和世界经济发展，亚太地区面临增长动力不足的问题，而创新将是未来经济可持续发展的动力。

作为APEC重要成员，中国蓬勃发展的创新经济为亚太区域合作不断注入新动力，拓展区域自由贸易正从实体经济领域进入互联网经济领域。

中国商务部副部长王受文说，中国期待今年APEC会议取得的成果之一，便是全方位推动贸易畅通，批准《APEC跨境电子商务便利化框架》。

太平洋经济合作理事会在APEC会议周期间发表声明说，面对互联网经济等形式，各经济体都在想方设法抓住机遇、迎接挑战。APEC提供了绝佳平台，各成员经济体可以在此协调立场、实施新政策、鼓励创新。

香港中文大学创业研究中心主任马旭飞表示，中国移动互联网应用创新、模式创新、支付创新创造了一些新行业。中国正从引进先进技术转为输出商业模式。

中国创新经济的发展将利好亚太地区其他经济体。彭博经济学家陈世渊认为，中国创新经济快速发展，对亚洲其他经济体有正面的溢出效应，将助力后者产业升级。他说，中国创新经济龙头企业资本雄厚、辐射市场较大、有技术人才优势，可有效降低其他亚洲经济体发展创新经济面临的“门槛”。

陈世渊认为，中国的创新经济不仅属于中国，也属于亚洲；共同发展新经济、实现地区经济繁荣，将是促进亚太经济一体化强劲而持久的新动力。

编辑：xw02

更多猛料！欢迎扫描下方二维码关注沈阳网官方微信（sydcomcn）

### 猜你喜欢

- ① 去年沈阳社平工资5449.3元/月
- ② 辽宁6月中旬高温创56年来同期纪录
- ③ 爆商场电梯夹断女儿手指家长告物业
- ④ 沈白菜价与去年持平萝卜价腰斩
- ⑤ 不需要提供SAT成绩的美国大学
- ⑥ 行业声音：中国人心中的烹饪行业
- ⑦ “熊猫和她的邻居们”主题摄影赛开赛啦



### 沈网视频

更多



市委宣传部与两家高校共… 创卫在行动：全市万名志…



最多跑一趟 在家也能办… 全市宣传思想文化战线召…



推动十九大精神在沈阳落… 中消协发布网购消费提示…

Bai  
Baidu  
公益

百度公益频道  
全新上线

弥合信息鸿沟 共享知识社会